



# Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 96 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca.—Miércoles 1.º de Noviembre de 1939. Año de la Victoria Teléfonos 1745 - 2078 Precio: 15 cts.

## La mesa de Redacción

**29 de Octubre.**—Este mes de Octubre, tristón y melancólico, de presagios invernales que arrancamos ayer en el calendario, para España un mes revolucionario; un mes cuyos días sucedieron acontecimientos grandes y de trascendencia insospechada.

**29 de Octubre** nació la Falange de José Antonio, en un ambiente de entusiasmo y empezó a trabajar por el destino de España.

**30 de Octubre.** José Antonio comenzó a predicar el programa nacional-sindicalista de los patrios soleados de España.

**31 de Octubre.** José Antonio dio por uniforme la camisa azul mahón, camisa de guerra, con la que se dejaba ver el espíritu y las entrañas de las Juventudes. Y fué, en el día de Octubre, en plena revolución, a pesar del estado de guerra y las fuerzas en la batalla la Falange con José Antonio a la cabeza.

**1.º de Noviembre.** Llegó hasta la Puerta del Sol José Antonio habló en voz alta en los desmontes del Ministerio de la Gobernación. Le separaban del resto del Mando de España sus camaradas soldados que eran ya miles y él los contuvo con su voz cesárea. El sabía por experiencia que el día 19 de Octubre se encontraban Mussolini con José Antonio en el Palacio de Venezia; ¡Qué se dirían! El día 30 de Octubre brota la revolución en campo de batalla y él los contuvo con su voz cesárea, de lo que se dice, Auxilio Social, la Falange.

**2.º de Noviembre.** Comenzó aquel Octubre cuando en su primer día, Franco, Capitán de

## NUESTRA REVOLUCION

### I.- La suprema realidad de España

Creemos en la suprema realidad de España. Es más: estamos plenamente convencidos de esa realidad.

Dos aspectos debemos considerar al estudiar esa realidad de nuestra Patria. El bueno y el malo. El anverso y el reverso. Hasta ahora —nos referimos a estos últimos siglos— la moneda española nos ha mostrado solamente el reverso —la parte descarnada, raquítica, decadente— y el anverso, en el que resplandecía con trazos enérgicos el simbolismo rígido e inmutable de un Imperio, hallábase cubierto de cardenillo. Y ese anverso —precisamente— es el que queremos desenterrar.

Y dice José Antonio: «Nosotros amamos a España porque no nos gusta. Los que aman a su Patria porque les gusta, la aman con una voluntad de contacto, la aman física, sensualmente. Nosotros no amamos a esta ruina, a esta decadencia de nuestra España física de ahora. Nosotros amamos a la eterna e incommovible metafísica de España.» O lo que es lo mismo: admiramos de España —únicamente— lo que en ella hay de bueno. Queremos ser. Volver a ser es nuestra constante preocupación. Y España ha sido ya. La España Imperial —la España que ha sido— es nuestro modelo. Ese modelo ha existido. Ese modelo puede existir otra vez. La savia, el genio, es nuestro. Sólo que ese genio, ese nervio racial, hallábase —torturado por los más viles y siniestros abusos políticos— en estado latente. Nosotros —y de ello estamos orgullosos— somos los que hemos despertado a España del letargo en que se hallaba sumida producto de su indiferencia por las cosas del Estado. Y ello, porque creemos —somos en eso más que creyentes, fanáticos— en esa suprema realidad de España.

Además, tenemos voluntad de Imperio. Y no cejaremos hasta haber desentrañado esa eterna e incommovible metafísica de que nos habla — con voz de profeta — José Antonio, para conseguirlo. Unido eso a nuestra FE — así con mayúscula — en los supremos destinos de España, es lo que nos impulsa a la gran tarea para que hemos sido llamados. Comprendemos —no nos deslumbran los oropeles relucientes— y tenemos una voluntad firme, que nos da fuerzas para proseguir con ahínco —siempre adelante— la gran tarea de reconstruir y vertebrar a nuestra Patria. Y esa reconstrucción —podemos decirlo en voz alta— es ya hoy una realidad.

Nuestra voluntad de Imperio y nuestra FE en los supremos destinos de España, nos hacen como somos. Desenterraremos otra vez a nuestra Patria, quitaremos el cardenillo del anverso de la moneda, y una vez limpia y refulgente aparecerá con toda la plenitud de su fuerza y la grandeza de su poder, el trazo seguro y fuerte de nuestro Imperio. La suprema realidad habrá tomado cuerpo, se habrá encarnado al dejar la envoltura que la guardaba en estado latente. Y España —como antes— volverá a ser.

Capitanes, Jefe y Caudillo nuestro era elevado entre el clamor unánime y la alegría íntima de todos los españoles a la Jerarquía Máxima del Estado! Desde aquel 1.º de Oc-

## Los que quieren torpedear a la Patria

Numerosos comerciantes multados, y 15 de ellos sometidos a Consejo de Guerra

**Madrid.** — En breve comenzarán en Barcelona los consejos de guerra contra los comerciantes de tejidos que realizaron abusos en las ventas. Hoy probablemente desfilarán ante las autoridades 15 comerciantes.

**Continúan en toda España** la campaña de las autoridades contra los comerciantes desaprensivos.

**En Murcia** han sido detenidos varios comerciantes que compraban los sacos de harina a 62 pesetas y los vendían en 120 a los panaderos.

**En Huelva** han sido multados con 5.000 pesetas cada uno de los vecinos de Valverde del Camino que vendían aceite a precio superior al de tasa.

**En Jaén** ha sido descubierto un depósito clandestino de azúcar en casa del industrial RAMOS ALMANSÁ. Este individuo llevaba vendidos 10.000 kilos a precio abusivo.

**Y en Barcelona** ha sido detenido el industrial HERMENEGILDO MARQUES RUIZ, establecido en la calle de la Princesa que vendía zapatos a precios abusivos.

## S. E. el Ministro de la Gobernación habló anoche a España

Vea el discurso en la página 6.

## Ciertos países neutrales son los perjudicados del conflicto

El tráfico en Rotterdam, por ejemplo, ha quedado reducido a la cuarta parte, y el puerto de Basilea está totalmente parado

No hay duda de que el porvenir económico que se presenta a los países neutrales es sumamente difícil. Holanda, por ejemplo, se inquieta por la suerte de su comercio. El puerto de Rotterdam ha visto acercarse en el pasado mes de septiembre a 200 buques tan sólo, con 630.000 toneladas de mercancías; es decir, la cuarta parte de su tráfico normal. Una mitad de los barcos pertenecientes a la «Holland Amerika Linie» están siendo desguzados en Inglaterra. En cuanto a la pesca, el peligro de las minas ha hecho ya imposible tanto la de alta mar como la que tenía lugar en las proximidades de la costa; y el mercado local no tiene más remedio que abastecerse de pescado en los mercados belgas y daneses.

**BELGICA NO PUEDE VIVIR SIN LIBERTAD**

En lo que se refiere a Bélgica, su situación no es tampoco envidiable. El único género de que dispone en cantidad superior al consumo, es el carbón; pero para subvenir a las necesidades de la pacificación le es necesario solicitar de los productores extranjeros 1.100.000 toneladas de material; fibras textiles, excluido el lino, y productos químicos imprescindibles para sus establecimientos industriales, deben ser traídos también del Extranjero. País de industrias de transformación la libertad del comercio ha representado siempre para Bélgica una necesidad imprescindible.

**ESCANDINAVIA, ENTRE LA ESPADA Y LA PARED**

No muy diversa es la situación de Dinamarca y de Suecia. Pero además del bloqueo alemán, Bélgica, Holanda, Suecia, Dinamarca y Finlandia se encuentran cogidas entre la espada y la pared de dos enemigos mortales. Materialmente, el problema de los transportes será probablemente resuelto por los respectivos Gobiernos, que cederán en toda línea a las exigencias inglesas; es decir, poniendo sus tráficos marítimos a entera disposición del Gobierno de Londres, que seguramente les recomendará su aquiescencia, asegurando sus transportes con el método de

(Termina en la pág. 3.º)

## Hoy, fiesta solamente oficial

Por disposición de la Superioridad, y de acuerdo con la Delegación Provincial de Trabajo, el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil ha acordado declarar festivo, a efectos oficiales, el día primero de Noviembre próximo, debiendo cerrarse los establecimientos mercantiles a la una de la tarde.



**José María Areliza.** Joven Ingeniero bilbaíno.— Colaborador Técnico en varias publicaciones nacionales y extranjeras.— Gobernador Civil de Vizcaya.— Director General de Industria.



## D. O. M.

El Solemne Funeral que se celebrará el próximo día 3 a las 11 en la Santa Iglesia Catedral Basílica y las misas que se rezarán en la Capilla del Cementerio Municipal de Palma, a las diez y diez y media, del día 2, serán en sufragio de todos los que fueron socios de

## “La Previsora Mallorquina”

(Entidad aseguradora)

Y DUERMEN EN LA PAZ DEL SEÑOR.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo - Obispo de Mallorca se ha dignado conceder 100 días de indulgencia a cuantos asistan a estos piadosos actos.



OTROS COLABORADORES

# El problema de las revistas jurídicas

nueva España surgida por el ímpetu de una fe a las órdenes de un conductor genial, no dispone aún de ninguna publicación especializada en materia de derecho. Hoy día no han sido las revistas jurídicas las que han tenido en el tintero el problema de las revistas jurídicas. Cuando lo hagan no lo podrán hacer con el tono que se era característico, por muy claras y amables que sean las palabras en esta nueva época.

Se puede considerar la pretensión de buscar en este ámbito una exenta de control. El problema de las revistas jurídicas se puede separar del general de la prensa y las normas de la ley de 23 de abril de 1938 tienen vigencia indudable en este campo.

En este campo ya casi un decenio que expuso Mussolini la tarea que se imponía a la prensa en un régimen totalitario. La prensa en un régimen totalitario no puede ser extraña a esta unidad. El derecho da expresión a substancias enraizadas en la vida social y no puede desconectarse de la política. Lo que se pretende con las publicaciones a que nos referimos es tener un carácter predominantemente político. Sería en vano querer un carácter predominantemente político. Sería en vano querer un carácter predominantemente político. Sería en vano querer un carácter predominantemente político.

En este campo ya casi un decenio que expuso Mussolini la tarea que se imponía a la prensa en un régimen totalitario. La prensa en un régimen totalitario no puede ser extraña a esta unidad. El derecho da expresión a substancias enraizadas en la vida social y no puede desconectarse de la política. Lo que se pretende con las publicaciones a que nos referimos es tener un carácter predominantemente político. Sería en vano querer un carácter predominantemente político. Sería en vano querer un carácter predominantemente político.

En este campo ya casi un decenio que expuso Mussolini la tarea que se imponía a la prensa en un régimen totalitario. La prensa en un régimen totalitario no puede ser extraña a esta unidad. El derecho da expresión a substancias enraizadas en la vida social y no puede desconectarse de la política. Lo que se pretende con las publicaciones a que nos referimos es tener un carácter predominantemente político. Sería en vano querer un carácter predominantemente político. Sería en vano querer un carácter predominantemente político.

Juan BENEYTO

# Ciertos países...

(Viene de la pág. 1.ª)

Por 100. Las reservas existentes y las disposiciones adoptadas para regular la panificación garantizan, en todo caso, el pan a la Confederación, por lo menos hasta la próxima cosecha. En resumen, las condiciones alimenticias de la República helvética se presentan mejores que no las de los otros países neutrales y mucho mejor que en 1914.

Las autoridades federales han dispuesto que la venta del pan, de la carne, de las patatas, de la manteca, del queso y de las frutas no sufran limitación de ninguna clase. Las tarjetas de racionamiento que entrarán en vigor el 1 de noviembre, se refieren únicamente al azúcar, al arroz, a las pastas alimenticias, a las legumbres, a la harina de maíz y al aceite. Pero a pesar de este balance, sustancialmente satisfactorio, tampoco Suiza se siente totalmente tranquila; también ella sufre de una crisis en los transportes y de la falta de material ferroviario extranjero, ya que el puerto de Basilea, que antes de estallar el conflicto realizaba en sólo ocho meses (enero-agosto 1939) un tráfico de 2.100.000 toneladas, ha visto sus actividades reducidas a cero por la suspensión de la navegación en el Rin, de cuyo recorrido casi doscientos kilómetros se encuentran bajo el tiro de las baterías francesas y alemanas. Más de 150 unidades de la flota fluvial se hallan inmovilizadas hoy en las aguas de Basilea y medio centenar de embarcaciones han echado las anclas, por falta de espacio, en plena ciudad, bajo el pintoresco hotel de los Tres Reyes. La importación de bencina, que representaba un ciclo de negocios al año por valor de veinte millones de francos suizos y llegaba casi toda por vía fluvial, recibe, a consecuencia de esta parálisis, un golpe gravísimo. Pero muchas otras importaciones se resentían también de la guerra, por cuyo motivo podemos concluir diciendo que las perspectivas de una guerra larga no debían ser indiferentes a ningún país.—C. I. B.

# Importante

Compañía seguros, ramos de incendios, solicita agencias en la capital y pueblos de España.

Presentarse a Oficina de Colaboración Obrera, Goded 34, o al apartado correos 197.

# MODA DE TURIN

Según de los abrigos a precios de coste.

MODA PARA CABALLEROS completo para Sastres a precios de coste.

Cayetano 3.

# LAGAVIOTA

PRODUCTOS LACTEOS

LA GISPERT S.A.

ALMA DE MALLORCA

# UNA SONRISA EN SUS OJOS:

# SERENA DE

UNA CANCION EN SU CORAZON!

# Las poblaciones de Mallorca rinden ferviente tributo a los Caídos por España

## En Sóller

Con verdadero sentido de la conmemoración de los Caídos por Dios y por España celebró Sóller la jornada del domingo último, día 29 de Octubre.

A primera hora de la mañana ya aparecieron adornadas las casas de la ciudad con damascos y colgaduras con lazadas negras. En los edificios públicos ondeó la Bandera Nacional y en los de las instituciones del Movimiento las de España, Falange y Tradición.

A las ocho se encendieron ante la Cruz de los Caídos las luces simbólicas, iniciándose entonces los turnos de guardia de honor que junto a la misma prestaron durante todo el día las Organizaciones de la Falange Local y de Ex-combatientes. En último término prestaron guardia el Ayuntamiento en Corporación y el Consejo Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. El pie de la Cruz y sus alrededores habían sido adornados con exquisito gusto a base de flores, muchas flores.

A las once marcharon a la Iglesia del Convento las Organizaciones Juveniles precedidas de la Banda Municipal, las Autoridades y Jerarquías del Movimiento, la Falange Femenina, Unidades militares e Institutos y puede decirse que el pueblo todo, tan elevado era el contingente de personas que así quisieron asociarse al homenaje a los Caídos. Celebró la Misa el Rdo. D. Bernardo Pujol, Capellán castrense que fué durante el Movimiento. Ocuparon puesto preferente los Sres. Jefe de la Base y Flotilla, Sr. Comandante Militar y los camaradas Alcalde y Jefe Local de Falange. Durante el solemne momento de la Elevación interpretaron el Himno Nacional la Banda Municipal y el órgano, que durante la religiosa ceremonia interpretó escogidas composiciones sacras. Una Bandera Nacional adornaba el Crucifijo del altar.

Terminada la Misa y congregado todo el pueblo en la plaza de Calvo Sotelo frente a la Cruz de los Caídos, con las Autoridades al frente y silencio, el camarada Jefe Local procedió a descubrir la lápida

## En Muro

Fué un acto sencillo, solemne y conmovedor: Los Cadetes (la Falange en flor) hieráticos, firmes; la Sección Femenina (la sonrisa de la Falange); las Autoridades y Jerarquías del Movimiento presididas por nuestro joven Alcalde y Jefe Pedro Mascaró Mascaró, viejo Camarada. Se asoció todo el pueblo. Se leyó la Oración de los Caídos de Sánchez Mazas.

Lágrimas en los ojos de los familiares. Decisión e ímpetu reflejados en los semblantes de los camaradas: Decisión de fidelidad a los Caídos; ímpetu para proseguir la Revolución. ¡Arriba España!

## A los Colaboradores espontáneos

NO SE ADMITEN ARTICULOS DE TIPO CIRCULAR, NI SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE SOSTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE COLABORACIONES NO SOLICITADAS

## Vida internacional

Los temas de Rusia y los Balkanes según las interpretaciones de la prensa británica

La política inglesa con respecto a Rusia sigue siendo de cada día más incomprensible, para nuestra manera de ser. Pues con el propósito sin duda de disminuir en lo posible la colaboración germano soviética, parece que Londres está dispuesta a pasar por cualquier cosa. Y ello aparte del tono de la prensa lo demuestra el discurso de Lord Halifax de un modo tal, que en algunos periódicos se observa dignísimas reacciones.

Por lo que se refiere a la protesta soviética contra la manera de ejercer el bloqueo Inglaterra, según comunicado de la «PRESS ASSOCIATION», la nota rusa será examinada por el Ministerio del Exterior y el de la guerra económica. Considerándose superfluo dar una contestación urgente a la nota soviética dado que esta se ha recibido ahora, mientras que la comunicación británica acerca del control del contrabando, fué transmitida el 6 y 11 de septiembre pasado. En los Circuitos oficiales londinenses se observa, termina diciendo la nota de la «PRESS ASSOCIATION», que se opina la protesta no tendrá efectos sobre posibilidad de negociaciones conciliatorias a relaciones comerciales entre ambos países.

La cuestión de Turquía, es otra de los temas tratados por los periódicos británicos el cual polariza la mayor parte de comentarios. Observándose una cierta diversidad de criterio, por el hecho de que el Pacto de Ankara no ha dado su fruto aún en los Balkanes; entendiéndose por tales frutos un bloqueo dirigido por Turquía. Bulgaria por otra parte no parece dispuesta a entrar en el juego. Y según el corresponsal en Sofía del «Dayli Telegraph» Bulgaria se inclina a contentarse con la Dobruja meridional, y renunciar a desembarcar en el mar Egeo, pero tal mínimo, debe serle dado en el acto; no después de la adhesión al bloque.

Por su parte Rumania contesta que tal concesión constituiría un precedente frente a las reivindicaciones sobre Transilvania de Hungría y Bulgaria

# Después de la Olimpiada Juvenil en Madrid

Impresión de conjunto, que nos remite por correo aéreo nuestro camarada enviado especial

Unos comentarios finales a una olimpiada en la que la juventud de España ha trezado sobre campos, pistas y piscinas deporte neto en jornadas llenas de entusiasmo y tensión.

Han terminado ya los campeonatos juveniles. Se han cogido laureles de victoria que entregó personalmente el Caudillo en la jornada del 29. Ha habido buenos resultados. Se han logrado marcas excelentes. Se ha abierto una puerta y ha penetrado con paso decidido, la juventud en el campo amplio del deporte.

Unas notas cogidas al azar en diversos terrenos comentando las finales de cada competición.

**NATAACION**

El equipo mejor presentado, el catalán. Su mejor hombre Sabater el braicista con su mejor tiempo de 1'29"6 en los cien metros. Además el equipo catalán ha sido campeón de 3 x 100 estilos. Castillo y Quintana se clasificaron 4.º y 5.º en 100 m. libres. Torres, 3.º en 100 m. braza. Franch 2.º en 100 m. espalda. Quintana 2.º en 500 m. li-

bres. Esta constante clasificación ha dado al equipo de Barcelona la supremacía en el deporte de la natación, acumulando 68 puntos.

El equipo de Madrid solo tiene un nombre Manolo Martínez, campeón de España de 100 m. espalda con 1'15"9 y de quinientos libres con 7'30". Lo demás es completamente inferior y su equipo de 3 x 100 quedó relegado a un tercer puesto. En braza no se clasificó finalista y en 100 libres el mismo Manolo llegó en segundo lugar. Puntuó Madrid 44 puntos.

Valencia tiene un buen equipo de 3 x 100 subcampeón de España, y que puede dar mucho rendimiento. Tiene en 100 libres a Monfort cuarto de la clasificación, en 100 braza a Gonzalez, tercero, en espalda a Mozo cuarto y en quinientos a Martínez tercero. El equipo valenciano alcanzó 28 puntos.

Individualidades sueltas pueden citarse a Cafete campeón de España de 100 libres, a Estevez subcampeón de 100 m. braza, a Calamite cuarto en 100 espalda...

Nuestro equipo ha llegado a tres finales. 100 espalda, quinientos libres y relevos 3 x 100, logrando acumular 6 puntos.

En Flechas, pruebas que no puntuaban Aragón en una tarde en la que no dió de sí lo que se esperaba, se clasificó cuarto en 66 m. libres y 6.º en 66 m. braza.

Desde luego podemos afirmar que han sido unos campeonatos bien organizados y que dejan campo abierto a una nueva competición en años venideros.

**FUTBOL**

Pero, después de eliminados nuestros camaradas por el fuerte once de San Sebastián por la mínima, este succumbió al dominio y el regate de los sevillanos por 2 a 1.

La final entre el equipo del Sur y el de Barcelona que había logrado eliminar al Madrid por 2 a 0 tuvo por escenario el campo recién inaugurado de Chamartín. Asistieron, el Secretario General del partido camarada Muñoz Grande y el Jefe Nacional de O. J. camarada Sancho Dávila.

El recordar que el equipo de Baleares podía por su juego encontrarse sobre el terreno hizo que mirara el partido con desgana.

Venció el mejor, el más rápido y preciso. No se usa ya hoy en día, pequeños balompédicos sevillanos, el regate primoroso porque resta eficacia al juego.

Un goal a cero terminó el encuentro. Mientras una banda de música de O. J. dejaba oír los compases del «Cara al Sol» BALON A MANO

En la final venció Madrid a Pamplona por 4 a 2.

Y después, el día de la 2.ª Demostración. Millares de personas ovacionando la presencia del Caudillo y recordando la ausencia del César.

La juventud rindiendo homenaje a su Jefe.

Voces gritando: FRANCO, FRANCO, FRANCO SERRA

## En Campanet

Esta villa rinde hoy su tributo de agradecimiento a los que con su sangre contribuyeron al resurgimiento de la tradicional grandeza de nuestra querida Nueva España, inaugurando el Monumento a los Caídos.

A las ocho y media, después de una Misa rezada en la Parroquia y con la asistencia de Autoridades y Secciones de F. E. T. y de las JONS, procedió por nuestro Regente Rdo. don Juan Canals a la bendición del Monumento, siendo padrinos del mismo el Jefe Local y la Jefe de Falange Femenina.

Después de la bendición y cantado un responso por la Comunidad Parroquial, previo toque de atención, el Delegado Local de Propaganda dió

## En Campanet

lectura a la Oración de Sánchez Mazas, dando las tres voces de Presente el Jefe Local, entonándose los Himnos del Movimiento y el Nacional.

A continuación, Autoridades y Delegados de Servicio, depositaron hermosas coronas, continuando el desfile de Juventudes y Militantes siendo colocados sendos ramos de flores por la Falange Femenina y pueblo. Sitio de preferencia fué ocupado por los familiares de los Caídos.

Durante el día los Flechas de la localidad prestaron guardia ante la Cruz.

¡Caídos por Dios y por la Patria!  
¡Presentes!  
Muro 29 de Octubre de 1939  
—Año de la Victoria.

**ANTONIO GRAU**

CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA

Ex-Jefe de los servicios quirúrgicos del Ejército del Centro

ESTUDIO GENERAL n.º 18.—De 12 y cuarto a 2, los lunes, miércoles y sábados

CLINICA PLANAS, de 4 a 5, todos los días. Teléfono 2969 y 2310

MARGARET SULLIVAN



JAMES STEWART

EN EL ANGEL NEGRO

con WALTER PIDGEON

DIRECTOR: H. C. POTTER

# BORIN HOY MIERCOLES

Sensacional estreno Metro Goldwyn Mayer

# EL ANGEL NEGRO

El film en que Margaret Sullivan y James Stewart brillan con su máximo esplendor

NOTA: Las funciones de los domingos y días festivos serán por sesiones de 3:30 a 6, de 6:30 a 9 y de 9:30 a 12, debiendo el público desalojar el local al final de cada sesión.

UNA SONRISA EN SUS OJOS:

# SERENA DE

UNA CANCION EN SU CORAZON!



# Continúan los torpedeos de vapores británicos

El Gobierno de Londres publica un «libro blanco» sobre los prisioneros alemanes.—Siguese esperando la ofensiva germana

## (De fuente inglesa)

### EL «MALABAR», TORPEDEADO

Londres.—Según se anuncia oficialmente, el buque mercante inglés «Malabar» fué hundido por un submarino alemán en el Atlántico. Los supervivientes en número de 60 fueron desembarcados en un puerto no-negro.

También se informa que dos buques pesqueros británicos han sido hundidos siendo salvadas sus tripulaciones.

### NO HAN REGRESADO

Londres.—Según se anuncia oficialmente, uno de los aviones ingleses que realizaron un vuelo sobre los aeródromos del norte de Alemania ha regresado aún a su base.

### MAYOR ACTIVIDAD

Londres.—Noticias del frente informan que la actividad ha tomado más vida durante los últimos cuatro días a que el tiempo ha facilitado la visibilidad en las operaciones y bombardeos. La última noche ha transcurrido con más calma.

### SOBRE LOS PRISIONEROS

Londres.—Ha sido publicado un libro blanco que trata sobre el modo en que son tratados los prisioneros alemanes en los campos de concentración.

### Mayoría de edad del heredero de Rumania

El ex-rey Miguel ha cumplido los 8 años

Belgrado.—Ha cumplido 18 años de edad el Príncipe Miguel, heredero de la Corona de Rumania, hipótesis preparada por el Gobierno grandes festejos para celebrar el acontecimiento, ya que el Príncipe Miguel a la mayoría de edad, según la Constitución rumaniana.

### Dr. Jame Comas

Méico Oculista  
Plza. S.ª Eulalia num. 1, 1.º Consultase 10 a 1 y horas convenientes.

### FITBOL

Batones - Zapatos - Guantes Densas - Rodilleras - Tobilleras - Jerseys - Medias, etc., etc.  
Artículos para Sports  
Caja CODINA  
GERAL MOLA, 8  
(Quinta Borne) :- PALMA

**RIALTO**  
LUNES  
2.º ESTRENO DE LA TEMPORADA

WARNER BROS. FIRST NATIONAL  
PRESENTA  
el Capitán Blood

EBROL FLYNN  
OLIVIA  
D. HAVILLAND

SEGUN LA OBRA DE RAFAEL SABATINI

Recuerde... ¡Sólo estrenos de calidad!

ALMACEN DE FABRICAS REUNIDAS  
**PEDRO BISQUERRA MARTORELL**

Fábricas de lona en POLLENSA  
De alpargatas en CAMPANET  
CONSELL y PALMA

PALMA DE MALLORCA  
C. Sindicato, 84 - Teléfono 1696

# Milagrosa curación en el Santuario de Loreto

Una parálisis refiere como se sintió curada

Como.—Gran impresión ha despertado en esta ciudad la noticia de la prodigiosa curación de una muchacha, la joven de 25 años, Adolfa Sala, la cual transportada días atrás al sanatorio de Loreto, ha podido caminar y dejar el lecho en el cual había permanecido inmóvil durante más de cinco años.

Dicha joven era aquejada desde 1933 por violentos dolores en las extremidades y en la columna vertebral. En 1935, de resultas de una impresión, sufrió una parálisis que la inmóvilizó. Sus médicos diagnosticaron «paraplejía avanzada». Fueron tentadas sin éxito todas las curas, pero los recursos de la ciencia médica no sirvieron para nada. Verias veces había participado esta joven paralítica en peregrinaciones, otros enfermos, a Santuarios italianos y extranjeros, sin obtener mejora alguna. El primero de septiembre fué llevada a Loreto, donde durante la misa matutina del día 2 «senti—habla la enferma—una especie de «foco»; percibí una fuerza superior, comprendí que debía comenzar a mover las piernas, una fuerza nunca sentida me levantaba, me enderecé en la cama (hacia años que no podía hacerlo) y en esta posición recibí la sagrada Eucaristía. El día 3 se acentuó la mejoría. Volví a ser la misma que antes de 1935. Desde entonces vuelvo a vivir, subo y bajo las escaleras, salgo sola de casa. Ha comenzado el examen médico para controlar la naturaleza de la repentina curación.

### Parte de guerra de Francia

París.—Comunicado de guerra del ejército francés correspondiente al día 31 de octubre por la mañana.

### Los alemanes en Polonia

Berlín.—Grandes cambios de población se notan en el territorio polaco, pues mientras contingentes judíos se concentran en la región de Acinia próxima a la región polaca, grandes contingentes alemanes a su vez son internados en Alemania.

### Pacto comercial Yanqui-Belga

Se van a celebrar nuevas negociaciones para modificar el existente.

Bruselas.—Se anuncia oficialmente que los Estados Unidos han manifestado a Bélgica su deseo de modificar el acuerdo comercial entre las dos naciones para lo cual se celebrarán las oportunas negociaciones en fecha próxima.

Se añade que las conversaciones se celebrarán en Bruselas y no en Washington como se tenía por costumbre.

### Hoteles para la Exposición de Roma

Roma.—Entre las construcciones que surgirán a lo largo de la Vía Imperial se destacan la majestuosa de los «hoteles de masas», que constituyen una parte tan solo de los tres grandes núcleos que serán construidos por cuenta de la Dirección General del Turismo, para dar alojamiento a los visitantes de la Exposición Universal. Los tres núcleos ocuparán en total un espacio de 128.000 metros cuadrados y serán capaces de dar cabida en 7.610 habitaciones a 15.130 personas.

La construcción se ha iniciado hace unos días dividida en dos núcleos menores de cuatro hoteles cada uno. El hotel central será de ocho pisos destinados para habitaciones, mientras los demás hoteles tendrán cinco pisos, a más del ático. A dos kilómetros de las murallas aurellianas levantará, sobre la Vía Imperial, el otro núcleo de seis hoteles. Estos hoteles llamados de masas, deberán ser terminados en el espacio de dos años y para su construcción se calcula que serán necesarias en total 4.200.000 jornadas de trabajo.

### Los camareros han de ser políglotas

Así lo exige una disposición del Gobierno de Italia

Roma.—Una disposición reciente obliga a los hoteles y pensiones de lujo, a los cafés, a los bares, restaurantes y fondas a proveerse de personal que conozca dos o por lo menos una de las siguientes lenguas: francés, inglés y alemán. Antes del 31 de diciembre de 1941 todo el personal externo y los jefes de mostrador de los bares habrán de sujetarse a la anterior disposición.

# Noticiario nacional

## Boletín Oficial Niños devueltos

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy entre otras las siguientes disposiciones:

### Educación Nacional

Disponiendo la constitución del patronato de museos del pueblo español en la forma que se cita.

### Ejército

Disponiendo la venta de ganado sobrante de las unidades del ejército por los depósitos del mismo.

### Aire

Abriendo un concurso para proveer la cátedra de alemán en la escuela superior de aeronáutica.

### Lobos

Puertollano.—Han aparecido los lobos en las inmediaciones de la estación causando algunas pérdidas en los rebaños. Las autoridades se disponen a organizar batidas para combatir a los citados animales dañinos.

### Trabajo español

Castellón.—La dirección técnica de la Compañía Telefónica ha manifestado que el nuevo equipo automático instalado en esta ciudad y que fué inaugurado el pasado sábado, es el primero que se instala en España. Su montaje ha sido realizado por ingenieros españoles.

### Las pérdidas sufridas por Marinas mercantes de países neutrales y beligerantes

Notas estadísticas publicadas en la capital de Noruega

Oslo.—De una estadística que publica el «Diario noruego de Comercio y Navegación» resulta que las pérdidas de tonelaje comercial de los beligerantes se reparten de este modo: Inglaterra se halla en primer lugar de la lista, con 199 mil 912 toneladas. Francia ha perdido 42.719. Las pérdidas de Alemania son las más pequeñas, y se cifran por 32.271 toneladas.

Para los países escandinavos y otros neutrales, las pérdidas son: Noruega, 19.995 toneladas. Suecia, 10.051 toneladas. Finlandia, 9.503 toneladas. Dinamarca, 1.150 toneladas. Grecia, 8.923, y Bélgica, 5.965 toneladas.

**CARTONES**  
Cajas de cartón  
**FERRAGUT**  
Olmos, 100.—Tel. 1188.  
PALMA

### Salón Mallorca - Juventud Antoniana

Hoy miércoles de las 2 a las 8 y media  
**LA LEY DEL MAS FUERTE** por Bob Steel y  
**FLOTA CELESTE**  
Sábado y domingo

### EL HONOR DE LA GUARDIA

por Tom Tyler y  
**MORENA CLARA** por Imperio Argentina, Miguel Ligeró  
Sábado de 5 y media a nueve.—Domingo de 2 a 11 y media  
Las sesiones de 2 a 4 y de 4 a 6 son para los menores

### TEATRO BALEAR

HOY 1 Noviembre 1939  
Tarde y noche  
FESTIVIDAD DE LOS DIFUNTOS  
Se pondrá en escena el drama de Zorrilla  
**DON JUAN TENORIO**

### MANUFACTURA GENERAL DEL CAUCHO

Fábrica movillada al servicio de España  
PRODUCCION DIARIA  
**10.000**  
PARES DE SUELAS  
Fabricación de toda clase de artículos de Caucho para el Ejército, Armada y cuerpos auxiliares  
Ramón y Cajal, 30 - Tel. 1423  
Dirección Telefónica MATETOS  
PALMA DE MALLORCA

### ¡¡COSECHEROS Y COMERCIANTES EN VINOS!!

Para asegurar vuestros vinos emplead productos enológicos puros permitidos por la Ley.  
Para detalles y pedidos dirigirse al  
Agente Comercial Colegiado y Matriculado  
**Adolfo Iglesias Doménech**  
Plaza del Rosario, 3 y 4.—Teléfono 1163  
PALMA DE MALLORCA  
Representante exclusivo para las Islas Baleares de la «Sociedad Enológica del Panadés, S. A.»  
Villafranca del Panadés (Barcelona).

### BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO  
**HERMANOS ALOMAR**  
Av. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222.

# Como quedarán constituidos los distintos cuerpos de la Armada

Texto del Decreto por el cual quedan reorganizados los cuadros correspondientes a cada uno y a cada escala

En cumplimiento a lo ordenado por Decreto de 16 de agosto último sobre provisiones de personal en los distintos Cuerpos de la Armada, a propuesta del Ministerio de Marina y previa deliberación del Consejo de Ministros.

### DISPONGO

Artículo primero.—Con carácter provisional y al sólo objeto de adaptar las actuales disposiciones de personal a las exigencias del momento, fijando al mismo tiempo y como inmediata consecuencia normas que permitan atender a la justa provisión de las vacantes que pueden producirse durante este primer período de la reorganización emprendida, se aprueban las siguientes provisiones para cada uno de los Cuerpos que se indican:

### CUERPO GENERAL

Escala activa  
Almirante ... .. 1  
Vice-almirantes ... .. 5  
Contralmirantes ... .. 8  
Capitanes de Navío ... .. 14  
Capitanes de Fragata ... .. 40  
Capitanes de Corbeta ... .. 76  
Tenientes de Navío ... .. 132  
Alféreces de Navío. Indeterminado.

### Escala Complementaria

Capitanes de Navío ... .. 7  
Capitanes de Fragata ... .. 17  
Capitanes de Corbeta ... .. 21  
Tenientes de Navío ... .. 81  
NOTA: No están incluidos en esta provisión los destinos que el personal del Cuerpo General de la Armada desempeña en le actualidad en Comandancias de Marina y otros servicios relacionados con los puertos.

### CUERPO DE ARTILLERIA DE LA ARMADA

Generales de División ... 1  
Generales de Brigada ... 1  
Coroneles ... .. 5  
Tenientes Coroneles ... .. 9  
Comandantes ... .. 9  
Capitanes ... .. 6

### CUERPO DE INFANTERIA DE MARINA

Escala activa  
Generales de División ... 1  
Generales de Brigada ... 1  
Coroneles ... .. 6  
Tenientes Coroneles ... .. 12  
Comandantes ... .. 22  
Capitanes ... .. 96  
Tenientes ... Indeterminado

### Escala Complementaria

Coroneles ... .. 1  
Tenientes Coroneles ... .. 3  
Comandantes ... .. 1

### CUERPO DE MAQUINISTAS.

—1.ª SECCION  
Generales de División ... 1  
Generales de Brigada ... 1  
Coroneles ... .. 3  
Tenientes Coroneles ... .. 5  
Comandantes ... .. 11  
Capitanes ... .. 15

### CUERPO DE INTENDENCIA DE LA ARMADA

Generales de División ... 1  
Generales de Brigada ... 1  
Coroneles ... .. 6  
Tenientes Coroneles ... .. 11  
Comandantes ... .. 29  
Capitanes ... .. 45

### CUERPO DE SANIDAD DE LA ARMADA

Generales de División ... 1  
Generales de Brigada ... 1  
Coroneles ... .. 4  
Tenientes Coroneles ... .. 10  
Comandantes ... .. 35  
Capitanes ... .. 40  
Tenientes ... Indeterminado

### CUERPO JURIDICO DE LA ARMADA

Ministro Togado ... .. 1  
Generales de Brigada ... 1  
Coroneles ... .. 6  
Tenientes Coroneles ... .. 10  
Comandantes ... .. 10  
Capitanes ... .. 13  
Tenientes ... Indeterminado

### RESERVADO PARA

### G. R. E.

### Señorita

bachiller e ingreso Universidad, se ofrece para dar clases de Bachillerato.  
Razón en esta Admón., Danús, 2.

### Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico.  
Se sirven comidas a domicilio  
Concepción n.º 9.—Palma

### C. PASCUAL

MEDICO ESPECIALISTA  
Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos.  
Curación de la BLENORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días.  
Mesquida 9, (junto al Borne)

### La muerte de un divo

Hacia años que había abandonado la escena  
Roma.—Repentinamente ha fallecido en esta ciudad donde desde hace muchos años residía el famoso tenor Comendador Julio Crimi, artista de gran reputación en Italia y el extranjero.  
Debutó Crimi en el Dal Verme de Milán con «Isabeau», la famosa ópera de Mascagni, marchando poco después a Nueva York contratado en aquel Metropolitano, donde compitió con Caruso, Martini y Gigli durante varias temporadas.  
En Roma trabajó con éxito en las obras propias de su repertorio («Francesca de Rimini», «La Fanciulla del West», «Carmen» y la vieja «Africana».)  
Se retiró aún joven del teatro, dedicándose con gran éxito a la enseñanza del canto en que era un consumado maestro.  
Su muerte ha sido sentidísima en todos los centros musicales italianos y del extranjero.

### La Funeraria LIORÉ

SEGURO contra incendios  
La Funeraria LIORÉ  
GENERAL N.º 29 DE  
TELÉFONO 2911

# ...“y a todos alcanzaría la responsabilidad en el mayor de los crímenes: la Victoria estéril”...

“Un sentido total de la Patria, de la vida y de la historia...--una conciencia nacional total, frente a su eterno y crónico mal de antagonismo...--voces maliciosas, enemigos encubiertos, traidores a la Patria, avivan todas las posibilidades de discordia...-- en ningún caso fueron mayores los sacrificios...”

## El camarada Presidente de la Junta Política, a cuyo discurso pertenecen las frases precedentes, puso el dedo en la llaga y explanó ante el pueblo de España la verdad desnuda y firmemente

Gran problema constituye el abastecimiento: falta trigo, falta azúcar, se carece de muchas cosas, como inevitable consecuencia de la guerra. Pero el Gobierno ha tomado sus medidas y procederá a las importaciones necesarias

“La Falange no puede estar ausente y ayudará al Gobierno...--Franco derramará la gracia de la paz...--En el remedio de estos males corresponde al Partido parte muy principal...--sabemos que hay partido político esencial, y en él tenemos fe...-- la depuración de la Falange: todos en ella tienen que reunir dos virtudes principales, ineludibles, “Claridad y lealtad...--La Falange no está depurada pero, como es pura, recaba para sí el monopolio de su depuración...--el acatamiento al Caudillo

## A los enemigos de la Patria promete la Falange una ofensiva incalculable

Ha quedado constituida la Junta de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. De su significación y cometido, que los estatutos señalan, decía el Caudillo en las Huelgas de Burgos que sería su más alto consejo político en el orden constituyente del nuevo Estado y en el orden edificante de la revolución española, sin que ningún gran problema de cualquier clase quedara substraído a su conocimiento.

estamos obligados a hacernos dignos de ella y de la dirección de su tarea. La primera Junta Política que José Antonio fundara formuló los postulados del Movimiento que siguen siendo hoy dirección y guía. A la que ahora nace cumple la árdua tarea de vivificar estas normas y preparar, a las órdenes del Caudillo, el establecimiento sistemático de un régimen concebido por unos pocos en las horas difíciles de la persecución y forjado por muchos a precio muy caro de sangre. Para esta labor, que a nosotros más directamente

incumbe, pero que requiere el concurso de todos los militantes, precisa recobrar el ímpetu ardiente de la hora primera, en el sentido de responsabilidad que la hora presente impone, adoptándolo como único significado, con toda su responsabilidad y con un verdadero alarde de potencia. A nadie se le ocultará que la ocasión es decisiva, y es inminente la responsabilidad de dejarla pasar, de no actuar con la velocidad y convivencia indispensables para no perderla. Es necesario para ello, darse cuenta de que las cosas no se presentan tan fáciles que puedan hacerse al instante, de cualquier manera, con la falta de exactitud del poco más o menos, ni tan difíciles que sean inabordable.

que no sea fácil establecer relación de cosas u objetos, sí puede sostenerse que en ningún caso fueron mayores los sacrificios que se están realizando y lo mucho que cuesta volver a levantarla. Sin embargo a la embriaguez del triunfo que muchas veces ha arruinado magníficas posibilidades del futuro, sigue, en ocasiones la desilusión o la inseguridad ante un sin número de dificultades que la realidad ofrece como secuela obligada de la guerra. Que vivimos tiempos difíciles nocio sería ocultarlo, ante su innegable presencia. La explicación de estas dificultades está por una parte en el estado devastado de la economía española por la prolongación criminal que los rojos hicieron de la guerra, traducido a las zonas de cultivo disminuyéndose en más de un doce por ciento la producción de cereales y leguminosas y correlativo a la disminución de la producción agrícola, el problema agobiante de los transportes con una disminución de un cuarenta por ciento del material móvil ferroviario y en proporciones mucho mayores de elementos de tracción mecánica por carretera. Pérdidas en el mercado exterior, quebranto de la industria, restricciones por la situación internacional, aunque estas solo serán de momento, y de otras disponibilidades. Todo ello produce una consecuencia singularmente grave y extensa en las dificultades del abastecimiento nacional.

proporción entre existencia y consumo produjo el desastre cíclico de la especulación. El abastecimiento normal de España exigirá 400.000 vagones de trigo para su distribución a todas las provincias. Las existencias de que hoy disponemos no cubren ni con mucho las necesidades del consumo. La mala cosecha ha creado también una situación difícil. La disminución de la producción ganadera originada principalmente por el aniquilamiento de la ganadería en la parte del país últimamente liberado ha producido un descenso notable en la producción lechera donde se nota un déficit inicial de 120.000 toneladas. La cifra necesaria para el consumo de azúcar es de trescientas mil toneladas y se nota un déficit de 180.000.

al Partido parte muy principal, edificando día por día, implacablemente, el Nuevo Estado y lo que importa más, la nueva generación de España. Es preciso trazar con velocidad y medir las líneas institucionales de un Estado y de una Administración ejecutiva con unos instrumentos de preparación que no sean demasiado embarazosos ni gravosos. Por eso el Caudillo que tiene que afrontar con los medios actuales los problemas actuales, apremia al mismo tiempo al Partido, para que emprenda lo preciso para su perfección y su proselitismo, separándole todos aquellos que carecen de unidad de propósito y sensibilidad y que haga efectiva realidad los principios que la Falange proclama.



brados en sus campos en defensa de la cristianidad. Ante el largo camino a recorrer para afirmar el rol y fuera la personalidad poderosa de España, la Falange llama a cuantos sientan verdad su dolor y su pasión y se anuncian que tiene para ellos puesto de hermandad y seicto a la vez que delimita herméticamente su contornofrente a quienes en sitios altos o bajos maquinan por cursilería y por traición cobarde, y especulan miserablemente con la tragedia de España. A estos enemigos de la Patria promete la Falange una ofensiva incalculable.

## Es reorganizado casi en su totalidad el Gobierno Imperial de Victor Manuel

Cambio en casi todas las carteras.—El Conde Ciano continúa desempeñando la de Negocios Extranjeros

Roma.—Por un decreto de hoy se dispone una amplia combinación ministerial y de altos cargos del partido. El Duce ha enviado a los dimisionarios sus más expresivas gracias por la labor realizada al frente de sus departamentos. Parece que los cambios efectuados afectan a los ministerios de Corporaciones, Cultura Popular, Agricultura, Comunicaciones, Obras Públicas, Sub-Secretaría de la Presidencia del Consejo, Sub-Secretaría de Guerra, Jefe de Estado Mayor del Ejército y Jefe del Estado Mayor del Aire. El hasta ahora Secretario del partido, Starace, deja este cargo y es nombrado Jefe de Estado Mayor de la Milicia fascista.

El Ministro de Cultura Popular, Alfieri, hace tiempo que pidió su relevo y ahora se le asigna el desempeño de una Embajada que aún no se conoce. El Cónsul General de la Milicia Fascista ha sido nombrado Ministro Secretario del Partido. Los nuevos Ministros son los siguientes: Ministro de Corporaciones, Rizzi; Ministro de Cultura Popular, Pavole; Ministro de Comunicaciones, Ventura; Ministro de Obras Públicas, Adelfi Serena. El General Teruzzi, que hasta ahora era Sub-Secretario del Africa italiana, ha sido nombrado Ministro del citado departamento.

## El Gobierno japonés protesta de que se registre a sus barcos

Un torpedo ha hundido un vapor humano.—¿En qué parará la neutralidad norteamericana? (De fuente neutral)

BARCO RUMANO HUNDIDO Bucarest.—Se confirma oficialmente la noticia de que un submarino alemán ha hundido a un barco rumano de 9.000 toneladas. Este buque ha sido hundido cerca de las costas francesas, dicho buque llevaba un cargamento de petróleo con destino a Francia. Cuando el torpedo lanzado por el submarino dió al casco del buque se produjo un incendio que se propagó por todo el buque produciendo la explosión del cargamento, hundiéndose el buque en pocos momentos. Se teme que la tripulación del buque haya perecido toda. LA NEUTRALIDAD OTRA VEZ Washington.—Hoy será llevada al Congreso para su aproba-

ción y examen la ley de neutralidad. JAPON CONTRA LOS FRANCESES Tokio.—Los periódicos de esta capital siguen quejándose contra los registros a que se ven sometidos sus buques por Inglaterra y Francia. Los buques japoneses sufren grandes detenciones, dándose el caso de dos buques que han estado detenidos en un puerto inglés 14 y 16 días respectivamente y todas las mercancías destinadas a Alemania o que se creía que pudieran ir destinadas al Reich fueron embargadas. Los registros en los puertos franceses han sido todavía más desastrosos. Los periódicos piden al gobierno que adopte enérgicas medidas para poner fin a esta situación.

Lo que hay que tener es un sentido total de la Patria, de la vida y de la historia, y este sentido claro del alma nos va diciendo en cada coyuntura, qué es lo que debemos hacer y lo que debemos preferir; lo contrario sería puro arbitrio, peligro que ofrece en este país grandes tentaciones a las gentes ingenuas, suficientemente modestas para abstenerse de exteriorizar el fruto de sus apreciaciones superficiales, que improvisan soluciones para todo con una simpática simplicidad y que, sin pensar en el daño de las operaciones en vivo, están siempre dispuestas a aplicar irreflexivamente procedimientos elementalmente directos. Prevenir este riesgo exige con apremiante angustia afirmar en España un sentido y un espíritu enteros, con una conciencia nacional total, frente a su eterno y crónico mal de antagonismo, producto del sentido parcial de grupos y de castas. Nuestra historia ofrece en abundancia momentos favorables malogrados por este antagonismo y por este espíritu anti-nacional, individualista y grupista que frustra todo movimiento generoso. Voces maliciosas, enemigos encubiertos, traidores a la Patria, avivan todas las posibilidades de discordia. Si esto ahora ocurriera, toda la gloria de la guerra se habría extinguido, y a todos alcanzaría la responsabilidad en el mayor de los crímenes: la victoria estéril. Para superar este peligro, ofrezco a la consideración piadosa de cada uno el precio de la esperanza alcanzada por patriotismo, con caudales de sangre y sacrificio que en ninguna ocasión precedente en la historia han sido mayores. Ni en la guerra de la Independencia, ni en las dos guerras civiles del pasado siglo ni mucho menos en el trece de septiembre del año 23 hubo pérdidas comparables en sangre y destrucción a las de nuestra guerra, y aun-

En el aspecto económico el fin de la guerra se señala por un aumento extraordinario en las necesidades del consumo, y la no aportación de existencias de ninguna clase de las zonas últimamente liberadas con una producción nula y con una total ausencia de reservas que allí encontráramos. Y esta des-

## La Prensa de Berlín y las O. J.

Elogios vivos a la grandiosa Concentración en homenaje al Caudillo Berlín.—Todos los periódicos de Berlín publican, calificándolo de brillante, el acto celebrado en Madrid de la Segunda Concentración Nacional de las O. J. de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. En sus artículos, los periódicos berlineses ponen de relieve la importancia de algunos actos celebrados y de su entusiasmo patriótico hacia el Caudillo Franco.

## Volverán a la Patria

Los niños que los rojos enviaron a Inglaterra serán enviados a España Londres.—Según parece dentro de poco volverán a España la totalidad de los niños que los rojos llevaron a Inglaterra. Esto se debe a las conversaciones celebradas con este motivo entre el Gobierno español y el Foreign Office.

En los demás casos, cuando las circunstancias así lo permitan resolverá el movimiento libre de las mercancías siempre que no pueda darse el caso de nuevas carencias. La Falange no puede estar ausente y ayudará al Gobierno no solo como ha ordenado la Secretaría General en cuanto concierne a policía de abastos, sino también dando pruebas de su espíritu de disciplina a través del Instituto de Estudios Políticos prestándole toda su colaboración para emprender una política de fondo hasta lograr el replanteo económico total de España. De otra parte explican otras dificultades la correspondiente perturbación de lo expuesto, la vida civil de los españoles. El dolor de los hogares afectados por los crímenes rojos perpetrados en un medio frondosísimo, en complicada complaciente y cobarde, la separación que forzosamente ha tenido que producirse en las familias por una ineludible exigencia de justicia...

Franco derramará sobre los humildes en la medida de lo posible la gracia de la paz. La pérdida del respeto y de la unidad entre los españoles no ha de ser ciertamente del agrado de quienes vivieron las horas difíciles de la campaña, de los ex combatientes, de los ex cautivos ni de aquellos que sirvieran con más intransigencia los ideales del Alzamiento. Y para coordinar todo esto ¿con qué contamos? Con los residuos de un Estado herido y maltrecho. Los hombres del tiempo que nace coinciden con los hombres del tiempo que muere y trabajan todavía con instrumentos viejos, y hay que tener la sinceridad de reconocer que en tanto estos no sean renovados, todo el empaque de quienes lo rozan sufrirá un grave coeficiente de pérdidas en su rendimiento. En el remedio de estos males corresponde

En esa operación de limpieza ha comenzado ya en forma positiva. Es singularmente interesante señalar que se halla ya en marcha la incorporación de la juventud excombatiente a la masa abnegada de los ex cautivos. Y esta operación, que se consumará con toda la efectividad, no puede dejar de esperarse de mando recto y entero. En este sentido diré, que precisamente por nuestra exigencia no hemos de tolerar en los demás la insolencia. Y a estos hemos de decir que lo primero de todo es la unidad de mando y el acatamiento al Caudillo con obediencia efectiva, rigurosa y clara, que es incompatible con la tolerancia que significa división. No basta una lealtad exterior o de boca es necesaria una lealtad activa y operante. La Falange tiene prisa por cumplir con los mandatos del Caudillo. España necesita salvarse para sí, y para ser otra vez servida y salvación de un mundo sin principios que ofrece el espectáculo de una guerra y enfrenta sus armas, cuando estuvo a punto de sellar una alianza. Solo la profesión de una regla común y el servicio de una doctrina, y el pensamiento en los valores eternos y una misión universal pueden producir la situación que haga estable la amistad y la mejora de las relaciones entre los pueblos. Desde el día glorioso de su Alzamiento contra la barbarie asiática, España en estricta fidelidad a su historia sirve este propósito apartándose de los caminos peligrosos por los cuales Europa se desliza porque no quiere malograr el fruto de los combates victoriosamente li-

## Noticias comprimidas

Roma.—Se espera en la capital albanesa la llegada del Cónsul general que el Gobierno de la Gran Bretaña envía a Albania ante el Gobierno albaniano. Belgrado.—Ha salido con recepción a Bucarest una Delegación económica yugoslava para entablar negociaciones comerciales con Rumania. Helsinki.—Esta noche regresará a Moscú la Delegación finlandesa que dará a los representantes soviéticos la última respuesta del Gobierno finlandés de acuerdo con los procedimientos parlamentarios. Milán.—Hasta ahora han sido recogidos 14 cadáveres del accidente ferroviario ocurrido en el norte de Italia. Los heridos son muchos y algunos en estado grave. TALLERES «BALEARES»